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Référence sujet : CHMAT - P/09

| EXERCICE N°1 baréme
| Partie A | (6 points)
1)Comme —x = k[H20,]? = kx2? et x=0(carx>0), onobtient:%=k 1
X
2 ) Aprés intégration, on obtient : % =kt+K 2
Comme x(0)=a, . =k.0 +K=K
a
Finalement l=kt+l = 9 et dou x(t)= g
X a a akt+1
3 ) soit a résoudre x(t)=E
gl 1) ey i Ll 0,75
=— ; akt+1=2; akt=1 tos= — ,
aktel 2 i T
4 ) soit a résoudre x(t)=%
a a 3 0,75
=— ; akt+1=4; akt=3 to75 = —
akt+1 4’ 4 Pt e AR
3
% 294
5) 075 _ak _, 0,5
o
ak
6 ) soit a résoudre  x(t)<0,1a 1
a 1 .
=L 0= e =104 >0); akt+ 1> 10 (par passage a
akt+1 : akt+1 (o 5 )3 {RaCP g
linverse) ; akt>9 dou t>ik
a

Aprés linstant t = ik il y aura moins de 10% de la concentration initiale de
a

peroxyde d’'hydrogéne
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baréme

| Partie B l

1) les valeurs expérimentales des temps de demi-réaction et trois quarts de réaction

lues dans le tableau sont respectivement 10 et 30 et le rapport ‘:’—g— est bien égal a 3

2)

7 (en minutes ) 0 ) 10 15 20 25 30

x(t) (enmoll?) £ 1301 0999 | 0803 | 0665 | 0571 | 0498

z(t) i

) 05 | 0769 1001 | 1245 | 1504 | 1,751 | 2008

3)a/d'aprés la calculatrice r=0,9999 (& 10™ prés)
b / I'ajustement linéaire est justifié car | r | = 0,99

4 ) d'aprés la calculatrice z=0,05t+ 0,50
1
d'ot fo) i = P R
OUX(t) = 5 05T+ 080
a Setlubg=
akt+1 2kt+l

5) d’aprés la partie A 2°™ question, x(t) =

2 1 2

d'ou = =
2kt+1 005t++050 O1t+1

par identification 2 k =0,1 d'ou |k = 0,05

(4 points)

0,5

0,25

0,9
0,75
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EXERCICE N°2 baréme
| Partie A | (3 points)
X ~~~>N (500 ; 0,1) on pose T = ><—05100
1)p(499,8 <X <500,2)=p(-2<T<2)=2T1(2)-1=0,9542a 10° prés 1,5
2 ) soit & déterminer h tel que p ( 500-h < X < 500+h )= 0,8 1,5
h h h
St e sae BEVGETO) AR S0 —))-1=0,8
PO o1 e o)
h
H(O i )=0,9=11(1,28) d'oth=0,128a 10° prés
(3 points)
1 ) Le choix des fioles est effectué avec remise On est donc en présence d’une 1
succession de 50 tirages indépendants ayant chacun deux issues contraires : succes
lorsque le résultat n'est pas dans l'intervalle [499,8 ; 500,2 ] avec une probabilité de
0,05 et échec sinon
Y suit donc la loi binomiale de parameétres 50 et 0,05
50
2 )a/soita calculer p (Y=0) = ( o] 0,05 ° (1-0,05) %*° = 0,077 &4 10° prés 1
b / soit a calculer p (Y= 3) 1
p(Y23) =1-p(Y<8)=1-p(Y<2)=1-[p(Y=0) +p(Y=1) +p(Y=2)]
= 0,459 2 10° prés
(4 points)
1)a/p(500-h < X <500+h )=0,95 on pose U= xag?o 1
h h h
- =)= =095 ; 2[[(=——)-1=0,95
P~ Fot 001 » 211(557)
Il (6%—1— y=0,975=1] (1,96 ) douh=0,02 a 10 prés
b/ Lintervalle d’acceptation de Hy est alors [ 500 — 0,02 ; 500+ 0,02 ] = [499,98 :500,2] 1
c / soit m la moyenne observée sur un échantillon de taille 100 1
» sim e [499,98 ;500,02], on accepte Hyp
> sim ¢ [499,98 ;500,02], on refuse Hy
2 ) UTILISATION DU TEST 1

m = 499 ,96
Comme 499,96 ¢ [499,98 ;500,02], on refuse Hy

Moyennant un risque d’erreur de 5% on peut affirmer que les fioles de la commande
recue n’ont pas une contenance moyenne de 500 mL comme annoncé
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